
Parcijalni izvodi

1. Dokazati da funkcija f(x, y) =
√

9x2 + 4y2 nema parcijalne izvode u taqki (0, 0).

2. Dokazati da za funkciju f(x, y) =
√

1 − x2 − y2 ne postoje f ′

x(0, 1) i f ′

y(1, 0).

3. Izraqunati parcijalne izvode funkcije f(x, y) =
√

x2 + y2
(xy3)

.

Diferencijabilnost funkcije vixe promenƩivih

1. Dokazati da je funkcija

f(x, y) =

{

e−1/(x2+y2) (x, y) 6= (0, 0)
0 (x, y) = (0, 0)

diferencijabilna u taqki (0, 0).

2. Dokazati da je u taqki (0, 0) funkcija

f(x, y) =







(x2 + y2) cos
1

x2 + y2
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

diferencijabilna, a da su parcijalni izvodi te funkcije u taqki (0, 0) prekidni.

3. Dokazati da je u taqki (0, 0) funkcija

f(x, y) =







(x + 2y)2 sin
1

√

x2 + 4y2
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

diferencijabilna, a da su parcijalni izvodi te funkcije u taqki (0, 0) prekidni.

4. Dokazati da funkcija

f(x, y) =







xy3

x2 + y6
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

u taqki (0, 0) ima parcijalne izvode, a nije diferencijabilna.

5. Ispitati neprekidnost funkcije f(x, y) = x2√y u taqki (0, 0) kao i postojaƬe i
neprekidnost Ƭenih parcijalnih izvoda u toj taqki.

6. Ispitati neprekidnost i diferencijabilnost funkcije f(x, y) = 3
√

xy u taqki (0, 0).



Diferencijal funkcije vixe promenƩivih

Odrediti totalni diferencijal date funkcije

1. f(x, y) =
3x − 2y

2x + 3y

2. f(x, y) = (cos x2)
sin3y

3. f(x, y) = ln
√

y2 − x2

4. f(x, y) =
(y

x

)x

5. f(x, y, z) = arcsin
x

√

x2 + y2 + z2

6. f(x, y, z) = xyz

Izvodi vixeg reda

1. Izraqunati mexovite parcijalne izvode funkcije

f(x, y) =

{

xy x2
−y2

x2+y2 (x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

Odrediti parcijalne izvode drugog reda date funkcije

2. f(x, y) = ln(2x2 − 3y)

3. f(x, y) = x sin
y

x
+ y cos

x

y

4. f(x, y) = arctg
x − y

1 + xy

5. f(x, y, z) =
1

√

x2 + y2 + z2

6. f(x, y, z) =
(z

x

)y

Diferencijali vixeg reda

Za datu funkciju odrediti d2f

1. f(x, y) = x2 − 2y2 − xy + x + 3y − 5

2. f(x, y) = sin(xy) cos
(y

x

)

3. f(x, y, z) = 2x3 + 3z3 + x2y − xy2 + xyz + z



4. f(x, y, z) = ln(xyz)

Za datu funkciju odrediti d2f i d3f

5. f(x, y) = x2y + xy2 − x + 2y

6. f(x, y) =
1

√

x2 + y2

Izvodi implicitno zadate funkcije

Izraqunati izvod funkcije date jednakox�u

1. x2 − xy + y2 = 5

2. x2 ln y − y2 ln x = 0

3. arctg

(

x

y

)

= ln
√

x2 + y2

4. Odrediti parcijalne izvode prvog reda funkcije z = z(x, y) implicitno zadate
jednakox�u

x2y − y2z + xyz = 0.

5. Izraqunati parcijalne izvode f ′

x(0, 1) i f ′

y(0, 1) funkcije z = z(x, y) implicitno
zadate jednakox�u

z2x − x2y + y2z + 2x − y = 0.

6. Odrediti parcijalne izvode prvog i drugog reda funkcije z = z(x, y) implicitno
zadate jednakox�u

x3y − y2z + xz2 + xyz = 0.

7. Odrediti parcijalne izvode prvog i drugog reda funkcije z = z(x, y) implicitno
zadate jednakox�u

sin(xyz) + cos(x3y) − xy2z2 = 0.

8. U taqki (−1, 1) odrediti parcijalne izvode prvog i drugog reda funkcije z = z(x, y)
implicitno zadate jednakox�u

sin z + x2yz = x + y.
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